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Procès-verbal du Conseil d’Administration  

du Mercredi 10 mars 2021 
	
Le	mercredi	 10	mars	 	 l’année	 deux	mille	 vingt	 et	 un	 à	 dix	 heures	 trente,	 les	membres	 du	 Conseil	
d’Administration	 de	 l’Association	 Xylofutur	 se	 sont	 réunis	 en	 visio-conférence	 sur	 convocation	 du	
Président	et	conformément	à	l’article	13	des	statuts.	
Il	 a	 été	 dressé	 une	 feuille	 de	 présence	 des	 personnes	 connectées	 à	 la	 visio-conférence	 et	 qui	 est	
annexée	au	procès-verbal	de	la	réunion.	
	
Membres	du	Bureau	présents	ou	représentés	
Cf	Liste	des	personnes	connectées	en	visio-conférence	en	annexe	
Etaient	présents	dans	 les	 locaux	de	Xylofutur	:	B.	GENDREAU,	S.	GRELIER	(Vice	Président),	F.	STAAT	
(Secrétaire),	L.	COLOMBANI,	M.	VINCENT	
Excusés	: S .VIVES,	P.	MEUNIER,	S.	PFEIFER,	S.	LATOUR	
 

Ordre du jour 
1. Approbation du procès-verbal du 10/12/2020 
2. Gouvernance du pôle 

• Changement	d’administrateurs	
• Cotisations	

o Rentrées	2021	
• Antenne	AURA	
• Antenne	Pays	de	la	Loire	
• Proposition	de	modifications	des	statuts	du	pôle	
• Financement	:		

o Résultat	2020	en	cours	
o Budget	prévisionnel	2021	

Point	sur	les	recettes		
• 	Besoins	des	adhérents	:	questionnaire	

3. Activité du pôle : 
• Projets	–	labellisation	

o Projets	2020	(Marina)	
o Résultats	des	commissions	
o Prochaines	commissions	

• Communication	Animation	
o Xylodating	
o Webinaires	
o Evènements	en	co-organisation	

• Réseaux	Europe	
o AAP	
o Projets	

• Start-ups	
o Réseau	La	WOODTECH	
o 	Concours	Canopée	2ème	édition	

4. Questions diverses 
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Le	Président	Frédéric	CARTERET	ouvre	la	séance	à	10h30,	après	avoir	participé	à	une	réunion	
de	 bureau	 du	 CSF	 bois,	 sur	 laquelle	 il	 fait	 des	 retours	en	 partageant	 avec	 les	membres	 du	 CA	 les	
informations	suivantes	:	
	
- La	 RE	 2020	 tout	 d’abord,	 avec	 des	 arbitrages	 récents	 de	 la	 Ministre	 du	 Logement	 et	 il	 cite	

quelques	 lignes	 d’un	 courrier	 de	 Madame	 la	 Ministre	 à	 l’ensemble	 des	 parlementaires:	 «	En	
matière	 de	 construction,	 j’avais	 souligné	 lors	 des	 annonces	 de	 novembre	 2020,	 la	 place	
croissante	que	seront	amenés	à	prendre	le	bois	et	 les	matériaux	biosourcés	dans	le	futur	de	la	
construction.	 Je	 tiens	 en	même	 temps	 à	 vous	 réaffirmer	 que	 la	 réglementation	 reposera	 sur	
l’exigence	de	 résultats	 et	non	de	moyens,	 et	permettra	de	 faire	 face	à	 la	diversité	des	modes	
constructifs,	en	favorisant	la	mixité	des	matériaux.		
Si	 les	 constructions	 futures	 recourront	 donc	 de	 manière	 accrue	 au	 bois	 et	 aux	 matériaux	
biosourcés,	cette	nouvelle	réglementation	encouragera	bien	entendu	également	le	recours	aux	
matériaux	géosourcés	comme	la	pierre	de	taille	ou	la	terre	crue,	aux	matériaux	plus	usuels	selon	
leur	trajectoire	de	décarbonation.	Toutes	les	filières	et	tous	les	métiers	seront	ainsi	pleinement	
mobilisés	 par	 le	mouvement	 engendré	 par	 la	 RE	 2020.	 A	 cet	 égard,	 la	méthode	 d’analyse	 en	
cycle	de	vie	dite	dynamique	qui	valorise	le	stockage	du	carbone	comme	le	prévoit	la	loi	ELAN	est	
bien	conservée.	»	
Tout	 cela	 confirme	que	 très	 clairement	nous	 sommes	entrés	dans	un	mouvement	 croissant	et		
vertueux	pour	la	filière	bois.	Aujourd’hui,	non	seulement	les	arbitrages	ont	été	dans	notre	sens,	
et	 je	 suis	 heureux	 que	 la	 Ministre	 et	 le	 gouvernement	 aient	 pu	 entendre	 nos	 arguments,	 et	
maintenu	contre	vents	et	marées	l’ACV	dynamique,	et	nous	pouvons	constater	aujourd’hui	que	
le	bois	est	entré	durablement	dans	les	mœurs.	
Lors	 du	 CSF	 Bois	 nous	 avons	 fait	 un	 tour	 d’horizon	 sur	 la	 part	 que	 représente	 le	 bois	 dans	
l’ensemble	des	constructions	en	France	et	en	Europe	:	sur	l’ensemble	des	logements	construits	
cette	part	est	d’environ	7	%	en	France,	15%	en	Allemagne,	30	%	dans	 les	pays	scandinaves.	La	
Pologne	demande	maintenant	un	minimum	de	30	%	de	bois	dans	les	constructions.	Un	véritable	
engouement	 pour	 le	 bois	 dans	 la	 construction	 peut	 donc	 être	 observé	 par	 les	 différents	
gouvernements,	et	nous	ne	pouvons	que	nous	en	réjouir	et	nous	en	féliciter.		
Cela	 signifie	 aussi	 qu’une	 nouvelle	 responsabilité	 nous	 attend,	 et	 nous	 devons	 en	 tant	 que	
membres	 de	 la	 filière	montrer	 notre	 capacité	 non	 seulement	 à	 répondre	 à	 la	 demande,	mais	
aussi	à	prendre	le	leadership	sur	les	autres	matériaux	de	construction.		
	

- AMI	Mixité	des	matériaux	:	mis	en	place	par	le	gouvernement	et	piloté	par	l’ADEME,	il	est	doté	
de	20	millions	d’euros.	On	peut	noter	la	volonté	de	faire	émerger	l’innovation	dans	les	systèmes	
constructifs,	et	 la	place	de	Xylofutur	est	prépondérante	dans	 la	 filière	puisque	 l’émergence	de	
nouvelles	idées	ou	projets	est	la	mission	première	du	pôle.		Le	dossier	de	candidature	figure	sur	
le	site	de	l’ADEME	et	ne	comprend	que	trois	pages,	il	est	simple	à	remplir,	et	les	entreprises	sont	
invitées	à	candidater	avant	le	31	mars,	la	date	devrait	être	repoussée	vu	le	faible	nombre	actuel	
de	réponse,	en	raison	des	délais	très	courts.	Un	AAP	fera	suite	à	cet	AMI,	pour	l’utilisation	des	20	
millions	 d’euros.	 Le	 rôle	 de	 l’équipe	de	Xylofutur	 est	 de	 faire	 la	 promotion	de	 cet	AMI	 et	 des	
autres	AMI	concernant	la	filière	
	

- Un	2ème	AMI	va	justement	être	mis	en	place	dans	les	prochaines	semaines	:	l’AMI	sur	les	produits	
d’ingénierie.	 Il	n’est	pas	finalisé	encore,	et	doit	répondre	à	 la	question	de	 la	réindustrialisation	
de	 la	 filière	puisqu’une	majorité	des	produits	bois	destinés	à	 la	construction	sont	 importés.	 Là	
encore,	Xylofutur	participera	à	sa	diffusion	et	sa	promotion,	avec	le	CSF	Bois.	
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- Un	 dernier	 mot	 concernant	 le	 Plan	 de	 relance	:	 le	 plan	 de	 renouvellement	 forestier	 a	 bien	

fonctionné	et	 35	dossiers	 ont	 été	 sélectionnés	 sur	 les	 40	 reçus	;	 ils	 se	 répartissent	 95	millions	
d’euros.	L’ambition	générale	est	l’adaptation	des	forêts	au	changement	climatique	et	initier	leur	
renouvellement	pour	protéger	la	biodiversité	et	répondre	aux	besoins	de	la	société	en	produits	
de	bois.	
Le	 président	 est	 heureux	 de	 démarrer	 ce	 Conseil	 d’Administration	 avec	 ces	 bonnes	 nouvelles	
pour	la	filière	bois.	
	
Eric	TOPPAN	(FORINVEST)	devant	partir	en	cours	de	réunion	demande	la	parole	:	 il	annonce	en	
complément	 de	 ces	 bonnes	 nouvelles	 le	 lancement	 le	 9	 mars	 d’un	 fonds	 d’investissement	
exclusivement	 dédié	 à	 la	 filière	 bois,	 le	 Fonds	 Développement	 Bois.	 Ce	 fonds	 est	 lancé	 par	
FORINVEST	et	le	Crédit	Agricole	(24	caisses	régionales)	et	il	est	doté	de	40	millions	d’euros	pour	
accompagner	 le	 développement	 des	 entreprises	 des	 différents	 secteurs	 de	 la	 filière	 (1ère,	 2ème	
transformation	du	bois,	sans	oublier	l’amont	de	la	filière).	C’est	un	nouvel	outil	d’investissement	
en	haut	de	bilan,	fonds	propres,	et	quasi	fonds	propres	qui	est	donc	aujourd’hui	opérationnel.	
Frédéric	CARTERET	rajoute	que	 la	BPI	 lance	son	Plan	Fonds	Bois	3	doté	de	80	millions	d’euros,	
pour	aider	les	entreprises	du	secteur	dans	leur	développement.	Cela	va	de	concert	avec	ce	fonds	
Forinvest	 –Crédit	 Agricole,	 et	 montre	 bien	 l’intérêt	 des	 acteurs	 de	 financement	 pour	
accompagner	l’évolution	de	notre	filière.	

	
Marc	VINCENT	procède	ensuite	à	l’inventaire	des	pouvoirs	transmis,	le	quorum	est	atteint.		
 
 
 

1. Approbation du procès-verbal du 15/09/2020 
 
Marc	VINCENT	demande	s’il	y	a	des	remarques	particulières	sur	 le	procès-verbal	puis	 le	soumet	au	
vote.		
		
Première	résolution	
	

Le	procès-verbal	 du	15	 septembre	est	 adopté	 à	 l’unanimité.	Une	phrase	de	 l’introduction	 sera	
modifiée	dans	le	CR	final	pour	plus	de	clarté.	
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2. Gouvernance du Pôle 

o Modifications	des	administrateurs		

Collège	Entreprises	et	Industries	:	
Un	siège	est	libéré	par	la	démission	d’Alliance	Forêt	Bois,	par	courrier	reçu	la	semaine	précédente,	
Benoit	DAYRAUT	remplace	Christophe	JOURDAIN	pour	IBS,	
Stéphane	 VIVES	 remplace	 Jean	 Claude	 SEVE	 	 (tous	 les	 deux	 du	 Groupe	MONNET	 SEVE)	 en	 tant	 que	
Président	du	Comité	Territorial	Auvergne-Rhône-Alpes,	
Collège		Formation/Recherche/Transfert	:	
Changement	du	représentant	titulaire	du	CFA	des	Industries	du	Bois	(attente	du	nom),	
Suite	à	 la	 fusion	de	 l’INRA	et	de	 l’IRSTEA,	 les	deux	 représentants	de	 l’INRAE	 sont	Arnaud	SERGENT	et	
Patrick	PASTUSZKA.	
Collège	Institutions	et	Professions	:	
FIBOIS	AURA	est	remplacé	par	la	Région	Auvergne-Rhône-Alpes	(représentant	Philippe	MEUNIER),	suite	
aux	 élections	 du	 Comité	 Territorial,	 jusqu’à	 la	 prochaine	 AG	 avec	 la	 modification	 des	 statuts	 et	 la	
création	du	4ème	collège	des	financeurs.	
Une	discussion	 s’engage	entre	 les	administrateurs,	et	 il	 est	proposé	que	 la	Région	Nouvelle-Aquitaine	
soit	également	intégrée	dans	le	collège	Institutions	et	Professions	du	Conseil	d’Administration	jusqu’à	la	
création	de	 ce	 collège	des	 financeurs,	pour	 tenir	 compte	du	 soutien	permanent	depuis	 la	 création	de	
Xylofutur.	
Philippe	DUTEIL	fait	part	de	sa	surprise	quant	à	la	démission	d’Alliance	Forêt	Bois,	et	de	sa	perception	de	
l’éloignement	 de	 Xylofutur	 par	 rapport	 aux	 problématiques	 des	 acteurs	 de	 l’amont	 de	 la	 filière	
(exploitants	 forestiers,	 sylviculteurs).	 Un	 débat	 sur	 ces	 questions	 a	 lieu,	 ainsi	 que	 sur	 les	 actions	 de	
Xylofutur	 et	 les	 besoins	 des	 adhérents.	 Le	 Président	 propose	 pour	 conclure	 de	 rencontrer	 Philippe	
DUTEIL	 pour	 échanger	 sur	 les	 attentes	 des	 acteurs	 de	 l’amont	 de	 la	 filière.	 Des	 rencontres	 avec	 Eric	
DUMONTET	pour	le	SSSO,	et	avec	la	direction	d’Alliance	Forêt	Bois	auront	également	lieu	et	un	retour	
sur	ces	entretiens	sera	fait	au	bureau	et	au	prochain	CA.	

La	liste	des	administrateurs	validée	par	les	membres	du	CA	est	donc	la	suivante	:	

! Collège Entreprises et Industries (22 à 26 sièges) 
 
ORGANISMES Prénoms - Noms TITULAIRES Prénoms - Noms SUPPLEANTS 
BEYNEL MANUSTOCK Bastien ROY  
CHARPENTE ET MAISONS BOIS    SERGE 
GOACOLOU 

Frédéric CARTERET(PRESIDENT)  

COFORET Lionel PIET (CT AURA)  
CYME INNOVATIONS Laurence COLOMBANI  
FINSA France Thierry SANGUINA Rachid BELALIA 
FP BOIS Eric PLANTIER   
GASCOGNE BOIS Laurent CASTETS  
GOUBIE  Jean-Paul GOUBIE 
GROUPE THEBAULT Jean Charles THEBAULT Antoine THEBAULT 
INTEGRAL BOIS SYSTEM Benoit DAYRAUT  
INTERNATIONAL PAPER / CBB Stéphane CORÉE Emmanuel RIPOUT 
LECUILLER Didier PINEAU  
LESBATS LSA Paul LESBATS (TRÉSORIER)  
MONNET SEVE Stéphane VIVES (Président CT AURA)  
NEOCLIN Atlantic  Patrick JOYET  
PIERRE GOUJON SAS Frédéric DESPUJOL  
RAYONIER AM Joël DELAS François GUIRAUD 
SCIERIE FARGES Philippe PIVETEAU Alexandre AUGEREAU 
SIF DECORLAND Serge MOREAU Marie-Hélène FRUCHARD 
SMURFIT KAPPA COMPTOIR du PIN Philippe DUTEIL 
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! Collège Formation / Recherche / Transfert (12 à 17 sièges) 
 
 
ORGANISMES Prénoms - Noms TITULAIRES Prénoms - Noms SUPPLEANTS 
BOIS PE Youssef BOUGHLEM Christian FANGUIN 
BORDEAUX SCIENCES AGRO Sabine BRUN Christine DELISEE 
CFA DES INDUSTRIES DU BOIS  Bénédicte RAMIREZ-DEL-VILLAR 
CNPF NOUVELLE-AQUITAINE Roland DE LARY  
ENSAPBx Camille  ZVENIGORODSKY Jean Jacques SOULAS 
EPLEFPA Nouvelle-Aquitaine Pascal TROUCHE Éric CAZASSUS 
ECOLE SUPERIEURE DU BOIS Arnaud GODEVIN Jérôme MOREAU 
FCBA Frédéric STAAT (SECRETAIRE) Alain BAILLY 
INRAE Patrick PASTUSZKA Arnaud SERGENT 
NOBATEK    Jérôme LOPEZ 
RAYONIER AM Denis SENS  
Université Bordeaux Éric PAPON  Stéphane GRELIER (VICE-PRESIDENT) 
Université de Limoges Alain CELERIER Guy COSTA 
UPPA Laurent BORDES Bertrand CHARRIER 

 
 
! Collège Institutions et Professions (10 à 12 sièges) 
 
ORGANISMES Prénoms - Noms TITULAIRES Prénoms - Noms SUPPLEANTS 
ADI Nouvelle-Aquitaine Vincent BOST   
CCI Aquitaine Julie DESTEVE  
E.T.F Nouvelle-Aquitaine Michel BAZIN Sébastien GOURDET 
FFB  Jean-Paul GOUBIE Nathalie COQUEREL 
FIBOIS NA Christian RIBES Alban PETITEAUX 
FIBNA François GUIRAUD Stéphane LATOUR 
FORINVEST 
FRANCE DOUGLAS 

Eric TOPPAN 
Sabrina PEDRONO 

 

ONF Éric CONSTANTIN Christophe DUPUY 
PEFC France Christine de NEUVILLE Guillaume GRIGAUT 
Région Nouvelle-Aquitaine Alain ROUSSET  
Région Auvergne-Rhône-Alpes Philippe MEUNIER (CT AURA)  
SSSO Éric DUMONTET Bruno LAFON 
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o Cotisations	:	
	
107	k€	HT	au	9	mars,	pour	138	règlements.	Ces	chiffres	ont	à	comparer	aux	88	k€	rentrés	en	2020	au	
19/03,	les	107	k€	avaient	été	atteints	le	24	juillet.	
Le	 nombre	 d’adhérents	 est	 de	 242	 au	 09/03,	 soit	 le	 nombre	 le	 plus	 élevé	 depuis	 la	 création	 de	
Xylofutur.	On	compte	depuis	le	début	de	l’année	6	démissions	(4800	€)	pour	21	nouveaux	adhérents	
(20000€).	
Cela	conforte	les	estimations	prudentes	prises	dans	le	budget	sur	l’évolution	des	cotisations	(+10%),	
les	objectifs	sont	fixés	à	300	adhérents	en	fin	d’année.	

	
o Visibilité	du	pôle	:	

Il	 est	de	plus	en	plus	demandé	au	pôle	de	participer	à	des	co-organisations	d’évènements,	
que	ce	soit	au	niveau	régional	ou	national,	c’est	le	signe	que	Xylofutur	est	considéré	comme	
un	acteur	majeur	de	la	filière	Forêt-Bois-Papier.	Au	niveau	national,	c’est	notamment	grâce	à	
l’action	de	Frédéric	CARTERET	notre	Président.	
La	concrétisation	de	ces	sollicitations	s’observe	dans	les	chiffres	de	l’animation	(voir	plusbas)	
2	exemples	:		

• Table	 ronde	 lors	 du	 colloque	 ANR	 les	 30	 et	 31	 mars	 sur	 la	 prise	 en	 compte	 des	
besoins	sociétaux	dans	la	filière	Bois,	c’est	Arnaud	SERGENT	qui	représente	le	pôle.	

• Participation	au	programme	ATLAS,	en	cours	de	montage.	D’une	durée	de	trois	ans,	
ce	programme	est	financé	par	les	filières	industrielles	et	la	BPI,	et	a	pour	objectif	de	
fournir	 les	 normes	 et	 standards	 numériques	 servant	 de	 socle	 à	 la	 transformation	
numérique	des	filières	industrielles.	Le	CSF	bois	nous	a	demandé	d’être	présents	avec	
FBIE	 pour	 représenter	 la	 filière	 bois	 dans	 les	 discussions.	 Le	 document	 de	
présentation	peut	vous	être	envoyé	sur	demande.	

	
o Comité	Territorial	AURA	:	

	
! Un	Rendez-vous	adhérents	s’est	 tenu	 le	29	 janvier	dernier	avec	16	participants,	sous	 forme	

d’un	atelier	de	réflexion	sur	les	thèmes	et	les	formes	d’animation	souhaitées,	et	s’est	terminé	
par	 la	 visite	de	 l’entreprise	MONNET-SEVE	à	 Saint	Vulbas	 (01),	 en	2	 groupes	en	 raison	des	
conditions	sanitaires.	Les	premiers	commentaires	des	participants	sont	enthousiastes	et	très	
encourageants.	

! Réunion	CT	le	3	mars	:	avec	les	sujets	suivants	:	
o point	sur	les	adhésions	et	projets,	présentation	des	adhérents,	
o Animation	:	retours	sur	les	évènements	réalisés	et	sur	les	prochains	à	venir	
o Thème	du	Xylodating	en	septembre	
o Présentation	de	la	Wood	Tech	(François	VULSER)	
o Mission	Maroc,	avec	un	objectif double : R et D et échanges commerciaux.	

Lionel	 PIET	 confirme	 le	 bon	 accueil	 du	 Rendez-Vous	 adhérents	 qui	 devrait	 contribuer	 à	
générer	de	la	cohésion	entre	les	adhérents,	et	créer	ainsi	un	réseau	efficace.	

	
o Comité	Territorial	Pays	de	la	Loire	:	

	
Le	 recrutement	 d’un	 chargé	 de	 mission	 Pays	 de	 la	 Loire	 est	 en	 cours,	 avec	 la	 réception	 de	 19	
candidatures.	 Une	 première	 sélection	 des	 dossiers	 a	 lieu	 le	 12	 mars,	 et	 les	 premiers	 entretiens	
suivront	dans	les	locaux	de	l’ESB,	qui	est	ici	vivement	remerciée	pour	son	soutien	de	back-office	et	sa	
participation	à	la	sélection	des	dossiers,	dont	certains	sont	d’un	haut	niveau.	
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o Comité	Territorial	Bourgogne	Franche	Comté	
	

La	 reprise	 des	 contacts	 avec	 la	 Région	 et	 les	 acteurs	 pour	 la	 création	 de	 l’antenne	 auront	 lieu	
pendant	l’été	2021,	après	l’ouverture	de	l’antenne	des	Pays	de	la	Loire.		
	

o Financement	:	
	

• Résultat	2020		
La	 valorisation	 des	 temps	 passés	 est	 en	 cours	 de	 finalisation,	 avec	 plus	 de	
participants	 du	 fait	 des	 participations	 en	 visio,	 mais	 moins	 de	 temps	
globalement	que	prévu.	
Cette	valorisation	donnera		

• Prévisionnel	2021	:	Etat	des	recettes	à	début	mars	
	

Nous	 sommes	 en	 avance	 comme	 déjà	 vu	 sur	 les	 cotisations,	 et	 en	 ce	 qui	 concerne	 les	 recettes	
publiques,	 nous	 sommes	 fixés	 tôt	 dans	 l’année	 sur	 le	 montant	 des	 subventions,	 certainement	 en	
raison	des	élections	à	venir.	
Nous	attendons	le	vote	définitif	pour	Bordeaux	Métropole,	il	doit	intervenir	en	mai.	
Nous	avons	eu	l’accord	de	la	Région	Auvergne-Rhône-Alpes	pour	la	moitié	de	la	demande	seulement,	
et	 nous	 avons	 bon	 espoir	 de	 trouver	 la	 possibilité	 de	 compléter	 à	 hauteur	 du	 prévisionnel,	
notamment	grâce	à	des	soutiens	privés	qui	se	sont	manifestés	récemment	(Ecole	Technique	du	Bois,	
et	Syndicat	des	scieurs	de	l’Ain)	pour	insister	sur	la	nécessité	de	renforcer	l’action	du	pôle.	

RECETTES	PRIVEES																(€	HT)	 							317	277				 																	218	212				 Date	décision/valid.	

Xylodating	+	Prestations	annexes	 																		8	000				 																																	712				09-mars	

Contributions	projets	 																15	000				 																																	500				09-mars	

Cotisations	 														149	277				 																										107	000				09-mars	

Projets	européens	 																60	000				 																												60	000				2019	et	2020	

Partenariats		 																25	000				 		 en	cours	

Convention	Forinvest	 																60	000				 																												50	000				janvier,		convention	en	
cours	

RECETTES	PUBLIQUES											(€	HT)	 							560	000				 																	499	000				 		

Région	Nouvelle-Aquitaine	 														320	000				 																										320	000				 01-févr	

Région	Auvergne-Rhône-Alpes	 																80	000				 																												40	000				 24-févr	

Région	Pays	de	la	Loire	 																60	000				 																												60	000				 12-févr	

Département	de	l'Ain		 																30	000				 																												30	000				 12-févr	

Département	des	Landes	 																25	000				 																												24	000				 encaissé	fev	

Haut-Bugey	Agglomération	 																20	000				 																												20	000				 25-févr	

Bordeaux	Métropole	 																20	000				 		 vote	budget	19/03,	
puis	CP	mai	

Aquitaine	Carbone	 																		5	000				 																														5	000				 convention	

	
	
Sur	le	plan	des	dépenses,	nous	avons	moins	de	charges	en	ce	début	d’année	en	raison	du	report	de	
certains	 recrutements	:	 le	 poste	 de	 chargé	 de	mission	 en	 Pays	 de	 la	 Loire	 était	 prévu	 sur	 l’année	
complète,	et	son	arrivée	n’interviendra	pas	avant	fin	avril-début	mai.	De	plus	le	poste	de	chargé	de	
mission	 Europe	 est	 également	 prévu	 à	 temps	 complet	 au	 budget,	 amis	 nous	 recherchons	
actuellement	un	stagiaire	sur	une	période	de	6	mois,	ce	qui	nous	permettrait	de	lancer	la	mission,	et	
sera	plus	prudent	financièrement.	
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o Besoins	des	adhérents	:	

Le	Bureau	a	souhaité	diffusé	un	questionnaire	anonymisé	par	voie	numérique	aux	adhérents,	
avec	l’objectif	de	préparer	la	phase	5	des	pôles.	Les	sujets	suivants	seront	abordés	:	

• Recueil	des	thèmes	d’intérêt,	par	DAS	
• Besoins	en	R	et	D	et	freins	rencontrés	
• Connaissance	des	services	de	Xylofutur	
• Participation	aux	évènements	de	Xylofutur,	préférences	en	matière	d’animation	
• Communication,	préférences	en	matière	d’information	
• Possibilité	d’émettre	des	propositions	
• Possibilité	de	donner	ses	coordonnées	pour	être	contacté	par	un	membre	de	

l’équipe,	ou	bien	pour	avoir	les	retours	sur	le	questionnaire.	

L’analyse	des	réponses	se	fera	par	un	stagiaire	recherché	actuellement,	et	les	résultats	seront	
communiqués	lors	de	l’AG	du	2	juillet.	
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3. Activité du pôle : 
	

3.1.	Projets	et	labellisation	:	Présentation	par		Marina	LOPEZ	GUIA	
	

! Chiffres	clés	2020	:	
Sur	la	cinquantaine	de	projets	accompagnés	par	l’équipe	en	2020,	14	ont	été	présentés	à	la	
labellisation	et	13	labellisés,	et	financés	par	15	guichets	différents.	Ils	concernent	8	régions.	

	

  Acronyme Date lab. Thématiques Financements 
STERE 01/07/2020 Outil numérique - Aide à la gestion - Pin maritime CR NA 

DAS Forêt OF TERRITOIRES 15/10/2020 DONNEES – OUTIL NUMERIQUE D’AIDE A LA DECISION CR NA 
ABSTRAFOUR 09/07/2020 METHODE DE TRAITEMENT CR AURA –CR BFC – 

CR GE - FBF 
DIMENSION 22/10/2020 AMEUBLEMENT - DIGITALISATION PSPC REGION PACA 

STENT 10/12/2020 GROS BOIS - STRUCTURES FEDER 
DAS Bois 

RESTWOOD 10/12/2020 REEMPLOI ADEME – CRNA  
SUSTANAIBLE ROOF 17/03/2020 MATERIAUX - RECYCLAGE CR NA START UP 

BOIS PLASTIQUE 
EXPANSIBLE 

22/04/2020 MATERIAUX  COMPOSITES CR NA ESR 
ECOPHYTO-GUYANE 14/05/2020 CHIMIE VERTE – EXTRACTION - PHYTOSANITAIRE ADEME GUYANE  BPI FRENCH TECH 

GLUCONIC 14/05/2020 CHIMIE VERTE – CATALYSEURS - SUCRES ANR AAPG 
VINEA ENERGIE 23/06/2020 ENERGIE – AGRO PELLETS CR NA – ADEME  

CO-WOOD-GREEN 23/06/2020 ENERGIE – COGENERATION – BOIS CLASSE B CR PDL 

DAS Chimie 

CARBIOLAB 08/12/2020 MATERIAU – PROCEDES -DIVERSIFICATION ANR LABCOM 
	
La	moitié	des	53	partenaires	impliqués	sont	des	entreprises,	leur	structure	est	la	suivante:	

		

• 12 Laboratoires 
• 5 Centres techniques 
• 5 Etablissements publics   
• 4 Interprofessions 
• 1 Fédération/Syndicat 
• 9 PMI/PME 
• 13 TPE (dont Start up) 
• 1 ETI 
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Les	TPE-PME	et	ETI	représentent	43	%	des	partenaires	
																																																																																																

	
	
	

! Chiffres	clés	2021	:	
3	projets	ont	été	labellisés	depuis	le	début	de	l’année	:		

• 2	sur	le	DAS	Forêt,	SYLV’VALOR	(services	écosystémiques	–	aide	à	la	gestion)	
avec	4	 guichets	de	 cofinancement,	 et	 PROTEHYL	 (prévention)	 en	 réponse	 à	
l’AAP	Ecophyto	2+.	

• 1	 sur	 les	 DAS	 Bois	 et	 Chimie,	WOODTECH	 sur	 un	 process	 innovant	 avec	 3	
guichets	de	financement.	

Pour	 ces	 3	 projets,	 le	 budget	 total	 est	 de	 1,78	 millions	 d’euros,	 et	 la	 demande	 de	
financements	est	de	782	k€,	soit	43,9%.	
Les	experts	des	commissions	sont	ici	remerciés	car	ils	s’adaptent	aux	dates	des	commissions	
en	fonction	des	dates	de	dépôt	des	AAP.	
Les	prochaines	commissions	ont	lieu	les	11	et	25	mars	pour	une	commission	chimie	et	mixte	
Bois-Chimie,	et	semaine	17	pour	les	3	DAS.	

	
! Retours	sur	les	chiffres	2012-2019	

En	 réponse	 à	 la	 question	 posée	 au	 dernier	 CA	 sur	 les	 indicateurs	 recueillis	 auprès	 des	
porteurs	de	projets	 labellisés	et	 financés	(pour	rappel,	246	projets	ont	été	 labellisés	depuis	
2005),	nous	avons	recueillis	les	chiffres	suivants	sur	la	période	2012-2019	:	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
On	peut	 remarquer	dans	 le	 tableau	 le	 faible	 taux	de	 réponse	aux	 indicateurs	des	porteurs,	
malgré	 l’engagement	qu’ils	signent	dans	 le	contrat	de	 labellisation	avec	 le	pôle	et	plusieurs	
relances.	Ces	indicateurs	nous	sont	pourtant	demandés	par	nos	financeurs.	
	
	

	
	

Projets	sondés	(2012-2019) 

	
	

205 
Nb	projets	ayant	

répondus 
Emplois 68		+	3	 13 
Brevets 6 5 
Autres	PI	(marques,	enveloppes	
soleau	etc) 11 10 

Produits/process 42 76 
Perspectives	Industrialisation	/	
commercialisation 19 12 

Services	ou	autres 27 72 
Articles	Scientifiques 142 80 
Communications	orales 97 68 
Suites	projets 15 11 
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3.2.	Animation	et	communication	:	Animatrice	:	Annick	LARRIEU	MANAN	
	
- Retombées	Presse	2020	:		
	 28	Lettres	Infos	et	Communiqués	de	Presse,		
	 177	Articles	de	Presse,	interviews,	dossiers	spéciaux		
	 						Dont	47	ont	relayé	les	projets	ou	actions	mises	en	œuvre	par	le	pôle.	
- Site	internet	:	retrouvez	tous	les	plans	de	relance	et	dispositifs	sur	les	pages	projets	RDI/AAP	et	

documentation/spécial	COVID	
	 		 	 +	Agenda	des	évènements	2021		
- Refonte	Site	:	devis	en	cours	de	validation	
- Prochain	XyloDating	Forêt	le	6	mai	«Accompagner	la	relance	par	l’innovation	:	de	la	pépinière	à	

la	parcelle,	quels	projets	émergents	pour	adapter	les	plantations	aux	changements	climatiques	
?»	

- Forexpo	:	en	préparation	avec	le	CRNA	qui	nous	accueille	sur	son	stand	
- Plaquette	déclinée	régions,	en	cours	de	validation	finale	
- Poursuite	des	Envoi	du	Bois	
- Page	LinkedIn	en	cours	
	

											 	
	

											 	
	
A	noter	un	bon	taux	de	participation	pour	les	évènements	organisés	ou	co-organisés	par	Xylofutur.	
La	communication	sur	ces	évènements	est	faite	sur	le	site,	par	mail	ciblés	aux	adhérents	ou	bien	à	la	
base	de	contacts	de	Xylofutur	,	et	par	l’Envoi	du	Bois,	et	grâce	bientôt	à	la	page	Linkedin.	
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3.3.	Réseaux	et	projets	EUROPE	:	Animatrice	:	Apolline	OSWALD	(en	attendant	poste	
dédié)	
	

! Recrutement	en	cours	d’un	stagiaire	sur	plusieurs	mois	avec	un	profil	de	gestion	de	projest	
européens.	
	

! Appels	à	Projets	européens	voir	AMI	XYLOFUTUR	ou	contacter	Apolline.	
	

! Projets	européens	en	cours	avec	partenariat	XYLOFUTUR.	
	

• Sudoe	WOODMARKETS	
Un	questionnaire	à	compléter	sur	les	besoins	numériques	des	entreprises	est	proposé	
par	Lucas,	merci	de	lui	réserver	un	bon	accueil.	L’analyse	des	réponses	sera	faite	en	
multi-régions.	

• Sudoe	IMIP	
• Sudoe	EGURALT			

	
3.4.	Start-ups	:	
Animateur	:	François	VULSER		
	

! Une	 présentation	 de	 la	Wood	 Tech,	 réseau	 de	 start-ups	 de	 la	 filière	 Forêt-Bois-Papier	 est	
réalisée	par	François.	
La	Wood	Tech	est	organisée	autour	de	4	axes	:	
- Visibilité	:	site	web	dédié,	mise	en	place	de	partenariats	média,	présence	sur	les	réseaux	

sociaux	comme	outil	de	veille	de	l’innovation	dans	la	filière,	mise	en	avant	des	membres	
par	des	interviews	vidéos,	présence	dans	des	salons	sous	la	bannière	La	Wood	Tech.	

- Réseau	:	entraide	et	«	co-opétition	»,	création	de	relations	pérennes,	
- Ressources	:	 mise	 à	 disposition	 d’une	 boite	 à	 outils,	 avec	 des	 études	 de	marché,	 des	

webinaires,	une	assistance	
- Investisseurs	:	gain	de	temps	dans	les	levées	de	fonds,	avec	pitchs	auprès	de	partenaires.	

	
Le	réseau	comprend	pour	l’instant	18	structures,	13	ont	adhéré,	2	sont	en	cours,	2	sont	déjà	
adhérentes	 du	 pôle	 et	 règleront	 le	 complément	 avant	 l’AG,	 et	 une	 vient	 de	 rejoindre	 le	
réseau	à	la	veille	du	CA.	
Une	 page	 Linkedin	 a	 été	 créée	 et	 compte	 déjà	 320	 abonnés	 après	 quelques	 semaines	
d’existence.	
François	a	actuellement	son	bureau	dans	 les	 locaux	de	FIBOIS	Ile	de	France	à	Paris,	et	nous	
rejoindra	prochainement	sur	Bordeaux.	Il	est	bien	entendu	à	la	disposition	des	membres	du	
pôle	 pour	 toute	 information	 complémentaire	 sur	 La	Wood	 Tech,	 ou	 une	mise	 en	 relation	
avec	les	start-up.	
	
! Suite	du	concours	La	Canopée,	2ème	édition	:	Le	premier	CODIR	a	lieu	le	30	mars	avec	les	

autres	coorganisateurs	FORINVEST	et	ESB.	
Le	concours	d’innovation	de	la	filière	Forêt-Bois	se	déroulera	sur	2	années	avec	un	appel	
à	 candidatures	 à	 l’automne	2021,	 des	pitchs	 sur	 le	 premier	 trimestre	 2022,	 une	 finale	
possible	au	château	de	Versailles,	et	une	mise	en	valeur	des	lauréats	lors	du	CIB	2022	à	
Nantes.	
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3.5.	Actions	collectives	
Numéribois	 se	 termine	 fin	mai,	 il	 reste	 2	 actions	 à	 valider	 avec	 la	Direccte	 et	 l’enveloppe	
disponible	aura	été	consommée	en	totalité.	
Team	France	Export	:	actions	menée	par	les	Régions,	Business	France,	les	CCI	et	BPI	France	
pour	accompagner	les	entreprises	qui	le	souhaitent	pour	faire	de	la	prospection	à	DUBAI.	Le	
prix	 serait	de	 l’ordre	de	2000	euros	pour	 la	 totalité	de	 la	mission,	voyage	et	hébergement	
compris.	

	

5. Questions diverses 
	

Bernard	 LAZARINI	 revient	 sur	 les	 propos	 encourageants	 du	 Président	 sur	 la	 RE	 2020	 en	
préambule	:	 la	 région	 Nouvelle-Aquitaine	 a	 accompagné	 cette	 démarche,	 avec	 l’envoi	 de	
plusieurs	 courriers	 sur	 le	 sujet	 par	 le	 Président	 Alain	 ROUSSET.	 La	 région	 aide	 au	
développement	 du	 bois	 dans	 la	 construction,	 et	 B.	 LAZARINI	 propose	 de	 participer	 à	 un	
éventuel	groupe	de	travail	mis	en	place	sur	l’évolution	de	la	réglementation	et	la	préparation	
des	entreprises	à	la	RE	2020,	en	y	associant	également	les	interprofessions.	

 
 Le président remercie mes membres du CA de leur participation active à cette réunion. 

La	séance	est	levée	à	13h15.	

Le	prochain	Conseil	d’Administration	de	XYLOFUTUR	est	prévu	pour	le	10/06/2021	à	9h30	

	

	


